
「自主・自律・連帯」11月号 ～実りの秋～ 

第77回 ３世代交流グラウンドゴルフ大会 

令和３年 秋季全国火災予防運動 

 朝夕には、寒さを感じる季節となりました。地域の皆様方におかれましては、お変わりございませんでしょう

か。また、平素は本校の教育の充実に変わらぬご理解とご協力を賜り誠にありがとうございます。 

 さて、明洋中学校ではコロナの状況も若干減少傾向ということもあり、様々な行事を予定どおり実施していま

す。まさに秋本番、実りの秋となっています。 

❖郡新人戦が行われました 

 10月９日・10日を中心に郡新人戦が行われました。試合の勝敗に限らず、どのクラブも健闘し、一人一人の成

長につながる素晴らしい大会になったと思います。 

 主な団体戦の試合結果は、次のとおりです。このほか、個人戦でも多くの生徒が健闘しました。 

 〇女子バスケットボール部  優勝 

 〇男子テニス部 団体   優勝 

 〇男子柔道部 団体   優勝 

 〇女子柔道部 団体   優勝 

 〇サッカー部     準優勝 

 〇野球部      ３位 

❖今年も合気道の授業が始まりました 

 本校では、毎年体育の授業で合気道を行っています。授業では、まず合気道の創始者である「植芝盛平翁を学

ぶ」と題して、たなべるにお勤めの太田雄司氏にお越しいただき講演を行っています。 

 また、実技では外部指導者として合気会田辺道場の方々に来ていただき、体育科教師と共に指導を行っていま

す。昨年までは、旧武道館で行っていましたが、取り壊しとなりましたので、今年度からは体育館にマットを敷

いて行っています。 

❖プロムナードコンサート大成功 

 10月10日（日）、紀南文化会館において本校吹奏楽部によるプロムナードコン

サートが行われました。まだ、観客の人数制限や時間短縮をしての開催となりまし

たが、多くの保護者の方々や吹奏楽部のＯＧ・ＯＢの皆さん、お世話になった皆さ

んに演奏を聴いていただくことができました。 

 また、このコンサートは東日本大震災、紀伊半島大水害、新型コロナチャリティーコンサートとして実施して

おり、集まりました支援金は紀伊民報社様を通じて、それぞれにお送りしました。 

 ご協力ありがとうございました。 

 ❖日時  11月27日（土）  受付 午前８時30分  開会 午前９時00分 

 ※荒天の場合は、28日（日）に延期します。 

 ❖会場  天神グラウンド 

 ※新型コロナウイルス感染症の状況により、中止となる場合がございます。 

 【問合せ】西部センター ℡ 22-0693 

 西部公民館・西部センター共催のグラウンドゴルフ大会を開催いたします。 

 今回は、３世代（子ども、保護者、祖父母）の交流大会のため、小学４年生以上の方で西部公民館区にお住

いの方であれば、どなたでも参加できます。 

 皆さま、是非お気軽にご参加ください。事前の申込みは不要です。 

 火災の発生しやすい時季を迎えるに当たり、高齢者を中心とする死者の発生を減少させるとともに、財産の損

失を防ぐことを目的として、令和３年11月９日（火）から11月15日（月）までの一週間、全国一斉に「秋季全国

火災予防運動」が実施されます。住宅火災を防ぐため次の点に注意しましょう。 

住宅火災 いのちを守る 10のポイント  ～４つの習慣・６つの対策～ 

４つの習慣 

〇 寝たばこは絶対にしない、させない。 

〇 ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。 

〇 こんろを使うときは、火のそばを離れない。 

〇 コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く。 

 

６つの対策 

〇 火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等は安全装置の付いた機器を使用する。 

〇 火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を定期的に点検し、10年を目安に交換する。 

〇 火災の拡大を防ぐために部屋を整理整頓し、寝具、衣類及びカーテンは防炎品を使用する。 

〇 火災を小さいうちに消すために、消火器等を設置し使い方を確認しておく。 

〇 お年寄りや身体の不自由な方は、避難経路と避難方法を常に確保し、備えておく。 

〇 防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより地域ぐるみの防火対策を行う。 

 

【問合せ】消防本部予防課 ℡ 26-9954 



田辺第三小学校だより    令和３年10月号 祝❢ 成人 令和３年度「成人の日」記念式典は２回に分けて行います 

❖いただきます 

 秋といえば、読書の秋・スポーツの秋・そして、新しいお米ができ、果物が実る食欲の秋。 

 10月の校長講話では、「いただきます」について話しました。 

 「いただきます」は、感謝の気持ちを表す言葉で３つの感謝が込められています。 

 １つは、食事を作ってくれる人への感謝。みなさんの家では誰でしょうか？学校では、給食センターの調

理員さんや栄養士さんです。 

 ２つ目は、食べ物のもとを作ってくれる人への感謝。数えきれないほど大勢の方々に支えられているとい

うことが分かります。感謝の気持ちをいっぱい持って「いただきます」をして、おいしく食べてもらいたい

と考えています。 

 そして、３つ目の感謝です。その前にこの感謝に関係のある本、宮沢賢治の「よだかの星」

の一部を紹介します。 

 よだかは、昆虫を食べる鳥です。ある日、自分より大きな鷹から食べてしまうぞと脅されま

した。恐怖におびえながら空を飛び回っているうち、一匹のカブトムシを飲み込みました。そ

の時、こうつぶやきます。 

 「ああ、カブトムシやたくさんの虫が毎晩ぼくに飲み込まれる。そして、そのぼくが今度は

鷹に飲み込まれる。それがとてもつらいのだ。」 

 食べるということは、ほかの命をもらうことです。それで生きています。世の中の仕組み

です。「よだかの星」はこういうことを考えさせる物語です。 

 「いただきます」には、私たちの食事のために「命をもらいます。いただきます。ありが

とうございます。」という感謝の気持ちがこもっているのです。だから、「いただきます」

の時に手を合わせるのです。以上が、「いただきます」の３つの感謝です。 

 食べるということは、私たちの体をすこやかに成長させ、感謝の気持ちを持たせる、心にも体にも良いこ

となのです。朝昼晩、感謝の気持ちを持ってしっかり食べましょう。最後に、漢字で人の下に良いと書いて

「食」になります。ご家庭でもお子様に愛情ごはん、作ってあげてくださいね。 

❖学びの秋 

 運動会が終わり、子ども達は学習を頑張っていま

す。それぞれの学年で教室だけでなく、学校の外に

出てたくさんの学びを得ています。 

 研究授業、社会見学、出前授業、たくさんの学び

の機会がありました。 

 11月は、「きのくに学び月間」です。和歌山県全

体で、教育の一層の充実を図るために、子どもや大

人の教育に対する関心や理解を深め、学校・家庭・

地域が連携して取り組むようになっています。 

 本校も11月８日（月）から学校開放週間を実施し

ます。 

 令和３年度「成人の日」記念式典は、新型コロナウイルス感染症の影響を考慮し、

感染予防対策を徹底した上で時間帯を分けての開催を予定しています。なお、今後の

感染状況によっては、内容の変更及び開催を延期又は中止する場合があります。 

❖日時  令和４年１月９日（日）  ❖時間  下記参照 

❖会場  紀南文化会館 大ホール   

❖対象  田辺市の新成人（平成13年４月２日～平成14年４月１日に生まれた方） 

※市に住民票がある方には、10月下旬に案内を送付しています。中学校卒業後、市外に住所を移している方で成

人式の案内を希望される方は、下記へご連絡ください。 

❖その他 

 式典内容の詳細や参加に当たっての注意事項は、ホームページをご覧いただくか、下記へお問い合わせくださ

い。 

❖問合せ 

 生涯学習課公民館係（市民総合センター３階） ☎ 0739-26-4925   

 ホームページ https://www.city.tanabe.lg.jp/shougai/kouminkan/seijinshiki.html 

 時 間 対象出身中学校 

１回目 11時（受付10時30分） 
東陽中学校 明洋中学校 衣笠中学校 秋津川中学校 

中芳養中学校 中辺路中学校 大塔中学校 

２回目 14時（受付13時30分） 
高雄中学校 新庄中学校 上秋津中学校 上芳養中学校 

龍神中学校 本宮中学校 田辺中学校 

地域産品でお祝い  「令和３年度新成人」応援事業を実施します 

 田辺で育ち、成人を迎える方にふるさと田辺の地域産品（応援品）をお送りします。 

 

❖対象  令和３年度新成人で次の①、②のいずれかに該当する方のうち、本事業への申込みのあった方 

   ① 令和３年10月１日時点で市に住民票のある方 

   ② ①以外の方で市内の中学校を卒業し、申込み時期までに市に申し出の在った方 

                               （式典への出席申込者を含む。） 

❖申込方法 

 応援品を掲載した冊子を上記の対象者に郵送します。令和４年１月21日（金）までに、冊子に記載の二次元

コードを読み取り、必要事項を入力の上、お申し込みください。 

 郵送・ＦＡＸ等での申込みを希望される方は、ご連絡ください。 

※対象者の方で11月10日(水）までにお手元に冊子が届かない場合はご連絡ください。 

❖申込み回数   1人あたり１回（１品）のみ 

❖応援品の発送時期  12月以降 

❖問合せ 

 生涯学習課公民館係（市民総合センター３階） ☎ 0739-26-4925   

 ホームページ https://www.city.tanabe.lg.jp/shougai/kouminkan/ouenzigyou.html 


